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ЗА ДЕЙНОСТТА НА ОБЩИНСКИЯ СЪВЕТ СЛИВЕН 
ЗА ПЕРИОДА 01.01.2020 – 30.06.2020 Г. 

 
 

Съгласно разпоредбите на чл.27, ал.6 на Закона за местното 
самоуправление и местната администрация и чл.11, ал.1, т.12 от Правилника за 
организацията и дейността на Общински съвет Сливен, неговите комисии и 
взаимодействието му с общинската администрация внасям за разглеждане 
настоящия отчет за дейността на Общински съвет Сливен. 

 
Дейността на Общински съвет Сливен като орган на местното 

самоуправление се осъществява съгласно Конституцията на Република 
България, Европейската харта за местното самоуправление, Закона за местното 
самоуправление и местната администрация и разпоредбите на Правилника за 
организацията и дейността на Общинския съвет Сливен, неговите комисии и 
взаимодействието му с общинската администрация.  

Работата на съвета като цяло, през втората половина на отчетния период, 
премина под знака на пандемията, причинена от разпространение на 
заболяването Covid-19. Това наложи провеждането на заседанията на 
Общинския съвет и Постоянните комисии към него да се провеждат при 
предприемане на законоустановените противоепидемиологични мерки. 
Заседанията на общинския съвет и на постоянните комисии през периода март-
юни включително бяха закрити, поради  пандемията с Covid-19. А редовните 
заседания през м. април  и м. май бяха проведени в спортната зала „Станка 
Златева”, при стриктно спазване на противоепидемичните изисквания. 
Общински съвет-Сливен изказва своята голяма благодарност към Станка 
Златева, която ни предостави залата. 

 
 В своята дейност Общински съвет- Сливен следва принципите на 

законност и публичност при вземането на решения и тяхното изпълнение.  
През отчетния период Общинският съвет - Сливен е провел 6 заседания, 

от които 5 редовни и едно извънредно.  
На заседанията са разгледани 193 предложения. Съгласно разпоредбите на  

чл.38, ал.3 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет 
Сливен, неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация 
е предвидена възможност за включване допълнително в дневния ред на 
предложения, постъпили в деловодството на общинския съвет до 12 часа на деня 
предшестващ заседанието. По този ред в дневния ред на заседанията са 
включени 8 предложения – 6 от кмета на общината,  1 от г-жа Лидия Димитрова 
– председател на ПК по образование, наука, култура и вероизповедания и 1 от г-
н Станимир Комбалов – председател на ПК по нормативна уредба, 
законосъобразност актовете на ОбС.  

 201 предложения са изготвени от кмета на общината, а четиридесет и 
едно от общински съветници, както следва: Димитър Митев - 11, Мустафа 



Мустафов – 8, Лидия Димитрова – 7, Д-р Димитър Павлов – 5, Борислав Павлов 
– 3, Юлия Гавазова – 2, д-р Иван Данчев, Момчил Пантелеев, Соня 
Келеведжиева, Станимир Комбалов и Тодор Братанов по едно. 

 
Присъствието на съветниците в сесии е 94.6% от общия брой.  
 
Дневния ред за заседанията на Общинския съвет се определя десет дни 

предварително след консултация с Председателския съвет.  
 
През първото шестмесечие на 2020 год. бе приета  Наредба за условията и 

реда за установяване жилищните нужди на граждани, настаняване под наем и 
продажба на общински жилища.  

Актуализира се Наредбата за определяне размера на местните данъци 
 
През отчетния период Общински съвет Сливен прие следните по-важни 

решения: 
Във връзка с пандемията, обявена от Световната здравна организация бяха 

приети следните решения: 
 Освобождаване от заплащане на наемни вноски за ползване на 

общински нежилищни обекти за периода от 13.03.2020 г. до обявяване на края на 
извънредното положение, обявено в Република България заради епидемията от 
коронавирус; 

 Освобождаване от заплащане на наемни вноски за ползване на 
общински нежилищни обекти, находящи се в учебни заведения, детски градини 
и детски ясли за периода от 14.05.2020 г. до 30.06.2020 г.; 

 Освобождаване от заплащане на такси за ползване на пазари, 
тържища, панаири, тротоари, площади, улични платна и  терени с друго 
предназначение на територията на община Сливен по време на извънредното 
положение, обявено в Република България заради епидемията от коронавирус; 

 Освобождаване от заплащане на наемни вноски и такси за 
ползване на обекти, предоставени за управление на ОП „Общински пазари”за 
периода от 13.03.2020 г. до отмяна на извънредното положение, обявено в 
Република България заради епидемията от коронавирус; 

 Освобождаване от задължение за заплащане на цени на услуги 
за паркиране в обхвата на „Синя зона”- гр. Сливен за периода от 16.03.2020 г. до 
обявяване на края на извънредното положение, обявено в Република България 
заради епидемията от коронавирус; 

 Прекратяване продажба на билети от 0.20 лв. и безплатните 
пътувания в градския транспорт, по време на извънредното положение, обявено 
в Република България заради епидемията от коронавирус; 

 Удължаване срока за ползване на 5 на сто отстъпка за 2020 година на 
лицата предплатили до 30 юни такса битови отпадъци за цялата година; 

 Намаляване на наемни вноски за периода от 14.05.2020 г. до 
14.07.2020г.  на заведения за обществено хранене, питейни заведения и кафе 
сладкарници  предоставени за управление на ОП „Общински пазари” и 
освобождаване от заплащане на такса за периода от 17.04.2020 г. до 19.04.2020г. 



на ползвателите на пазара за плодове и зеленчуци на територията на Централен 
общински пазар, както и общинските пазари за плодове и зеленчуци в кв. „Сини 
камъни“ и кв. „Дружба“ в гр. Сливе;н 

 Намаляване на наемни вноски за периода от 13.03.2020 г. до 
13.05.2020 г.  на ветеринарни аптеки, агроаптеки, магазини за сортови семена и 
паркинг, предоставени за управление на ОП „Общински пазари”, във връзка с 
обявеното извънредно положение в Република България заради епидемията от 
коронавирус. 

 
 Приети бяха решения за: 

 Одобряване на Програма за управление на Община Сливен, мандат 
2019-2023 
 Стратегия за управление на общинската собственост за период 2020-

2024 година 
 Годишната програма за управление и разпореждане с имоти – общинска 

собственост за 2020 г. 
 Утвърждаване на План за младежта за 2020 година. 
 Приемане на Програма за развитие на туризма на Община Сливен за 

2020 година.  
 Утвърждаване на календар на културните прояви на Община Сливен за 

2020 г. 
 Одобряване на Доклад от годишна оценка за 2018 и 2019 година на 

изпълнението на Плана за развитие на Община Сливен 2014 – 2020 
 Краткосрочна програма за насърчаване на използването на енергия от 

възобновяеми източници и биогорива за период от 2020 - 2023 година 
 Утвърждаване съставите на обществените комисии за избор на 

носители на наградите на Община Сливен. 
 Избор на Управителен съвет на Общински фонд „Култура” към Община 

Сливен. 
 Избор на Комисия по стипендиите на Община Сливен.  
 Избор на Комисия по символика за мандат 2019-2023 год.  

 
 През този период Общински съвет-Сливен прие и решения за: 
 
 Упълномощаване на кмета на Община Сливен да сключи договор за 

кредит с „Фонд за органите на местното самоуправление в България - ФЛАГ” 
ЕАД, по силата на който да поеме краткосрочен общински дълг с цел 
реализацията на договор за БФП по проект  № BG16RFOP001-1.015-0003-C02 
„Интегриран градски транспорт, гр. Сливен“, финансиран по Оперативна 
програма „Региони в растеж” 2014-2020 г. 

 Разкриване на Център за обществена подкрепа и Дневен център за 
подкрепа на деца и/или младежи с тежки множествени увреждания и техните 
семейства с адрес гр. Сливен, ул. „Баба Тонка“ № 54 

 
Общинският съвет даде съгласие:  



  За кандидатстване на Община Сливен като партньор на Национален 
доверителен екофонд (НДЕФ) по проект „Прилагане на иновативни мерки за 
смекчаване и адаптация към изменението на климата в общините в България“, 
BGENVIRONMENT-4.001 - Предефиниран проект №3  по програма „Опазване 
на околната среда и климатични промени“ на Финансовия механизъм на 
Европейското икономическо пространство (2014 – 2021); 
 

 На Община Сливен за кандидатстване с проектно предложение по 
процедура BG05M9OP001-2.029 - „Интегрирани действия за устойчиво градско 
развитие” по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014 - 
2020.  Даване на съгласие за поемане на ангажимент от Община Сливен за 
разкриване на 2 нови услуги, чието изграждане е включено в Инвестиционната 
програма на Община Сливен, финансирана по ОПРР 2014 - 2020, както следва: 
Център за временно настаняване на бездомни лица, с капацитет 20 места; 
Кризисен център за жертви на домашно насилие, с капацитет 20 места; 

 За сключване на споразумение за партньорство между Община Сливен 
и Българо Китайска Търговско Промишлена Палата; 

 
 За запознаване с изпратена покана и предварително даване на съгласие 

за подкрепа на проект на град Мелитопол, Украйна по Програма "Местни 
власти: партньорства за устойчиви градове", Лот 4, Бюджетна линия: BGUE-
B2019-21.020802-C1-DEVCO; 

 
 За запознаване с изпратена покана и предварително даване на съгласие 

за подкрепа на проект на Брайт Иновейшънс (Израел), с проектно предложение 
„Smart-IUE – Smart Interconnected Urban Europe (Интерактивна взаимосвързаност 
на смарт-сити за малки и средни европейски градове) по Програма „Хоризонт 
2020 H2020-EIC-FTI-2018-2020”; 
 

Беше приета и Бюджетна прогноза за периода 2021-2023 г. на 
постъпленията от местни приходи и на разходите за местни дейности на Община 
Сливен 
 

В подкрепа на социалната политика на общината Общинският съвет прие 
решения  за предоставяне безвъзмездно на дърва за огрев на лица с увреждания с 
намалена работоспособност, на ветерани, участвали във Втората световна война 
и на лица, членуващи в Дружество „Военноинвалид“ гр. Сливен с нисък 
социален статус от горски територии собственост на Община Сливен. През 
отчетния период Общински съвет Сливен е дал съгласие за отпускане на 
еднократна финансова помощ по § 42-14 „Обезщетения и помощи по решение на 
Общинския съвет“ на  жители на общината в  размер на 39 660 лв. 

 
В изпълнение на Решение № 254/1997 год. на Общински съвет Сливен са 

отпуснати финансови средства за подкрепа на образователни и културни 
програми на деца и ученици от групи и състави на бюджетна издръжка, за 
образователни прояви с деца и ученици, за мероприятия и прояви от културния 



календар на община Сливен и културни институции, за Фонд „Култура“ в размер 
на 58 930 лв. 

       
Най-активни в заседанията на общинския съвет са били общинските 

съветници – Юлия Гавазова с 6 изказвания; Минко Минчев, Соня Келеведжиева  
и Станимир Комбалов с по четири изказвания; Васил Петров, Деян Дечев, Лидия 
Димитрова и Момчил Пантелеев с по две; Атанас Делибалтов, Здравко 
Костадинов, Керанка Стамова, Мария Григорова, Мартин Славов, Мустафа 
Мустафов, Стефан Пасков и Стефан Щилиянов с по едно изказване. 

 
 През отчетния период имаше едно питане към кмета на община Сливен от 
г-н Момчил Пантелеев, относно предприети действия от община Сливен за 
изпълнение на дадени указания от Районна прокуратура Сливен и Районна 
здравна инспекция – Сливен за изземване на общински имот, находящ се в кв. 
»Клуцохор» от фирма «Агростил» ЕООД и предприемане на мерки за 
ограничаване на шума от дейността на фирмата, на което бе получен 
своевременно отговор. Преписката бе разгледана на заседанието на общинския 
съвет през месец януари.  
 
 Много важна част от дейността на Общинския съвет е 
законосъобразността на приеманите решения. Контрол върху 
законосъобразността на решенията на общинските съвети е упражнява  
областния управител. През периода 01.01-30.06.2020 год. г-н Чавдар Божурски – 
Областен управител на Област Сливен не е върнал за ново разглеждане нито 
едно решение на Общински съвет - Сливен. 
 През отчетния период няма върнати за ново обсъждане и оспорени 
решения и от Кмета на Община Сливен. 
 

Факти, които говорят за изключително професионалната работа на всички 
общински съветници  и постоянните комисии, в частност за експертната дейност 
на Постоянната комисия по нормативна уредба, законосъобразност на актовете 
на ОбС и контрол на изпълнение на решенията на Общински съвет. 
 
         Взаимодействието на Общински съвет-Сливен с общинското ръководство в 
лицето на г-н Стефан Радев и неговия екип е на едно много добро ниво. 
Взаимодействие,  което изключително много помага на общинските съветници 
при изпълнение на техните задължения. 
 

Постоянните и временни комисии са работните органи на Общинския 
съвет. Общинските съветници вземаха редовно участие в работата им като 
проявяваха активност и съпричастност към разглеждането, и решаването на 
въпросите от дневния ред. Заседанията се провеждат редовно, съгласно график 
публикуван в сайта на ОбС. Материалите се разпределят от Председателят на 
общинския съвет, съобразно тяхната компетентност. Дейността на постоянните 
комисии бе насочена основно към подпомагане Общинския съвет при вземане на 
решения, свързани с обществено-икономическото развитие на общината. 



 Справката, приложена по-долу в отчета отразява дейността на 
постоянните комисии през първото шестмесечие на 2020 год. Най-натоварена е 
била  ПК по здравеопазване, социална и жилищна политика с 267 разгледани 
материала, ПК по нормативна уредба, законосъобразност актовете на ОбС е 
разгледала 242 материала и ПК по финанси, бюджет и икономическо развитие 
191 материала.  
 
           Най-много заседания са провели ПК по здравеопазване, социална и 
жилищна политика - 11. Най-висок процент присъствие имат членовете на ПК за 
децата, младежта и спорта  и на ПК по инвестиционна политика, устройство на 
територията и транспорт – 100.00%,  следвани от членовете на ПК по оперативен 
контрол – 94.44%. 
 
 Общият процент на присъствие в заседанията на постоянните комисии е 
82%. 
 

№ 
По 
Ред 

Постоянна 
комисия 

Брой 
членове 

 

Брой 
заседания 

% при- 
състващи 

Брой 
разгледани 

въпроси 
1 НУЗАОбС  Председател: 

Станимир Комбалов 
12 
 

9 88.89 242 
 

2 ОСМС Председател: 
Керанка Стамова 

14 8 89.29 139 

3 ЕИМСПИ Председател: 
Иван Данчев 

8 6 87.5 52 

4 ФБИР Председател: 
Юлия Гавазова 

13 8 91.35 191 

5 ИПУТТ Председател: 
Радослав Кутийски 

7 9 100 125 

6 ОНКВ  Председател: 
Лидия Димитрова 

11 9 94.95 101 

7 ЗСЖП Председател: 
Димитър Павлов 

10 11 93.64 267 

8 ДМС Председател: 
Пламен Крумов 

11 7 100 77 

9 ОК Председател: 
Мустафа Мустафов 

14 9 94.44 120 

10 ООСТС Председател: 
Тодор Братанов 

7 8 91.07 98 

11 ПК по установяване на 
конфликт на интереси 
Председател: 
Момчил Пантелеев 

7 3 80.95 6 

 
Убеден съм, че ще продължим да се отнасяме отговорно към 

задълженията си на общински съветници и ще  успеем да отговорим на 
очакванията на жителите на Община Сливен.  
 


